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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 14°C / 7°C
Slatina 14°C / 7°C
Târgu Jiu 13°C / 6°C
Dr. Tr. Severin 15°C / 8°C

USD 2,7789
EURO 3,5319
1 gr. AUR 50,7644
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Elev înjunghiat
în faþa blocului
Un tânăr de 16 ani, elev la Colegiul Tehnic Metalurgic
Slatina, a ajuns la spital în stare gravă, după ce un
bărbat l-a înjunghiat cu briceagul în piept

ACTUALITATE / PAGINA 3

Drum sechestrat din
domeniul public
Să vezi şi să te cruceşti! Un localnic din Coşoveni a
sechestrat un drum stradal de ani buni, l-a împrejmuit şi
şi-a tras mândreţe de garaj şi boltă de viţă-de-vie, spre
disperarea vecinilor. Primarul comunei se face că plouă,
deşi Prefectura Dolj l-a tras de mai multe ori de mânecă
să rezolve problema

SOCIETATE / PAGINA 5

Zeci de transportatori de
mãrfuri din Gorj au protestat
Zeci de tiruri au participat ieri la un marş de protest
desfăşurat pe traseul Târgu Jiu - Rovinari

Inflaţia anuală a urcat la 8,63%
în martie, în creştere cu 0,66
puncte procentuale faţă de luna
trecută, fiind cea mai ridicată
valoare a acestui indice din
ultimii doi ani. Cauza o
reprezintă scumpirea serviciilor,
mai ales a celor de telefonie şi a
combustibililor, a anunţat ieri
Institutul Naţional de Statistică
(INS). Şi acesta poate să nu fie
cel mai mare nivel înregistrat
pentru acest an, dacă ţinem
cont de faptul că în luna aprilie
sunt Sărbătorile Pascale, când
riscul de accelerare a
consumului este foarte ridicat.
Analizând evoluţia preţurilor în ultimele 12
luni, în intervalul martie 2007 - martie 2008,
cel mai mult au crescut cele la alimente, cu
10,82%, urmate de tarifele la servicii, care s-au
majorat cu 10,69%, în timp ce mărfurile nealimentare
s-au scumpit cu doar 5,91%, arată datele publicate
de INS.

În luna martie a acestui an, din categoria bunurilor
alimentare cel mai mult s-au scumpit citricele, cu
6,77% faţă de luna februarie, fructele şi conservele din
fructe, cu 3,9%, uleiul comestibil, cu 3,44%, brânza,
între 2,1 - 2,3%, în funcţie de sortiment. Nici pâinea şi
nici carnea nu au fost ocolite de majorări de preţuri,
acestea sporind în medie cu 0,5%.

De la începutul acestui an, în coşul de consum al
românilor, pe baza căruia INS calculează inflaţia,
alimentele au o pondere de 37,5%, mărfurile
nealimentare de 44,7%, iar serviciile cântăresc 17,8%.
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Inflaþia goleºte
buzunarele
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conþine talonul de

publicitate gratuitã

Curãþenia

APOSTROF
de Stelian TĂNASE

Demisia lui Adrian Cioro-
ianu de la vârful Ministerului
Afacerilor Externe ne spune
câteva lucruri. MAE este un
minister încă nereformat
sau - ca să fim nuanţaţi -  re-
format în prea mică măsură.
Ce s-a întâmplat în Polonia,
cu un român arestat pentru
furt, deţinut în închisoare,
mort în urma unei prelungite
greve a foamei, perioadă în
care ambasada română nu
a mişcat un deget, deşi a
primit mai multe memorii
din partea nefericitului - este
scandalos. Normal ar fi să
asistăm urgent la demisii şi,
dacă nu, la demiteri. Deo-
camdată, a plătit Cioroianu
haosul, iresponsabilitatea
diplomatului român, scăpat
din „centrala“ de la Bucu-
reşti şi plecat aiurea să o
ducă bine, să se amuze, să
se facă, vezi Doamne, că
apără interesele româneşti.
Sunt încă prea mulţi foşti
securişti în personalul diplo-

matic şi auxiliar. Sunt încă
prea multe rubedenii prin
ambasade. Sunt încă prea
mulţi protejaţi politic care se
află în diplomaţie numai
pentru că sunt relaţionaţi la
diferite grupuri de interese,
mafiote sau nu, politice şi fi-
nanciare. Dacă ai o rudă în
căutare de o slujbă bună,
pui mâna pe telefon, cauţi
un director în MAE şi se re-
zolvă, ţi-ai făcut odrasla di-
plomat. Cam aşa merg lucru-
rile. Fireşte, dacă eşti un
grangur şi ai pe cine să suni.
Rezultatul acestui sistem de
aşa-zisă recrutare s-a văzut
la Varşovia. De fapt, situaţia -
neacordarea asistenţei de
către ambasada română -
este regula, nu excepţia. Un
caz frecvent, repetat zi de zi.

Diplomaţii români nu se
simt în nici un fel răspunză-
tori de soarta cetăţenilor
noştri aflaţi pentru o vreme,
ca turişti, angajaţi sau pentru
afaceri, în altă ţară. Mentali-

tatea acestor persoane este
să se ţină departe de români.
Am stat de vorbă cu destui
diplomaţi în ultimii 18 ani şi
am auzit asta de multe ori. Ei
îşi văd de treburile lor, în clă-
dirile vechi, multe din anii
’50-’60, închişi ca în nişte
cazemate. Încercaţi să ajun-
geţi vreodată să staţi de vor-
bă la ambasadă sau consu-
lat cu o persoană oficială ro-
mână. Nu vi se răspunde la
telefon, nu sunteţi primiţi.
Dacă faceţi o cerere, chiar
foarte simplă, şi doriţi să vi
se asigure un anumit servi-
ciu pentru care acei domni şi
doamne sunt plătiţi din banul
public, sigur veţi fi refuzaţi.
Veţi fi trataţi prost, umiliţi, vi
se va vorbi urât. Nu se găseş-
te timp, veţi fi trimişi la plim-
bare prin diverse locuri, une-
le chiar sub forma unei înju-
rături neaoşe. Diplomaţii
noştri nu se omoară cu asis-
tenţa pe care sunt obligaţi să
o acorde cetăţeanului ro-

mân. Ei cred că nu face par-
te din fişa postului. Cred că
este ceva inferior, nu face
parte din „înalta diplomaţie“
pe care cred ei că o practică.
Ei au relaţii cu omologii lor
externi, atât, nu şi cu amărâ-
ţii de români.

Trebuie făcută o curăţe-
nie generală, mulţi trebuie
trimişi la plimbare, puşi în
alte munci, nu la relaţii cu
publicul şi nici în zone unde
reprezintă statul român, pen-
tru că, evident, sunt incapa-
bili mental şi profesional să o
facă. Şi cum peste trei milioa-
ne de români lucrează în
străinătate, cum se înregis-
trează milioane de ieşiri pen-
tru turism şi cu scop profesi-
onal, e clar că e nevoie de
oameni dedicaţi acestei me-
serii, nu doar de profitori de
ocazie. E nevoie de diplomaţi
de altă natură, în stare să se
ocupe de situaţia românilor
aflaţi temporar pe teritoriul
altor state. Testele de admi-

tere în MAE trebuie să inclu-
dă aptitudini de acest tip,
capacitate de relaţionare cu
publicul şi de a lucra timp în-
delungat sub presiune şi
stres. Dar întâi de toate este
vorba de o decizie politică.
Aici, totul trebuie pus la în-
doială, refăcut, plecând de
la mâna de diplomaţi de
înaltă calificare pe care îi
avem chiar în MAE. Un nou
ministru de externe trebuie
să îndeplinească aceste ce-
rinţe, nu doar să ştie limbi
străine, să cunoască proto-
col şi să converseze prin
cancelariile occidentale, mai
mult în sens monden, ca să
aibă ce scrie în memorii şi
pentru a se vedea la televi-
zor. Cum a fost cazul în câte-
va rânduri. În MAE e nevoie
de curăţenie generală. Însă,
ea nu se va produce. Dacă
cineva ar încerca, vor începe
să zbârnâie telefoanele şi lu-
crurile se vor încheia chiar
înainte de a începe.

Podul peste Dunãre care va
lega localitatea Vidin din Bulgaria
de portul românesc Calafat ar tre-
bui sã intre în exploatare înainte
de sfârºitul anului 2010, a declarat
Jeroen van Oel, reprezentant al
directoratului general pentru poli-
ticã regionalã al Comisiei Europe-
ne, citat de cotidianul bulgar
Dnevnik. Declaraþia a fost fãcutã
sãptãmâna trecutã, în urma unei
întâlniri a lui Van Oel cu ministrul
adjunct al transporturilor din Bul-
garia, Vessela Gospodinova, cu
guvernatorul regiunii Vidin, Krus-
tio Spassov, cu primarul Vidinu-
lui, Roumen Vidov, ºi primarul
oraºului Calafat, Petre Trãistaru.

Ministerul bulgar al trans-
porturilor anunþase în februarie
cã finalizarea podului va fi întâr-
ziatã cu cel puþin patru luni, în-

trucât la Ministerul de Dezvolta-
re Regionalã nu a fost depus încã
un proiect spre aprobare. Con-
struirea podului, cu o lungime de
1.971 de metri, ar fi trebuit sã în-
ceapã în luna martie 2008 ºi sã se
încheie în anul 2010. Partea bul-
garã va asigura finanþarea pentru
construirea podului ºi a infras-
tructurii conexe de pe teritoriul
bulgar, iar partea românã va asi-
gura finanþarea pentru construi-
rea infrastructurii conexe de pe
teritoriul român. Finanþarea lu-
crãrilor este asiguratã de progra-
mele PHARE ºi ISPA ale Uniunii
Europene, de Banca Europeanã
pentru Investiþii ºi de alte institu-
þii financiare din Germania ºi
Franþa, precum ºi de Guvernul
Bulgariei.

Adrian DINU

CE vrea pod la Calafat
din 2010

Luptã pe Consiliul de Administraþie de la ACSA
În Adunarea Generalã a Ac-

þionarilor (AGA) ordinarã de la
SC Automobile Craiova SA
(ACSA), care se organizeazã as-
tãzi, se duce o bãtãlie între cei
ºase membri ai viitorului Consi-
liu de Administraþie.

Din lista deschisã publicatã

pe site-ul societãþii reiese cã ºase
persoane se bat pe cinci locuri în
Consiliul de Administraþie (CA).
Din cei ºase pretendenþi, patru
reprezintã acþionarul majoritar
Ford, unul dintre candidaþi este
Ion Ion, managerul general al
Daewoo Automobile România,

iar cel de-al doilea român este
omul de afaceri Dinel Staicu,
care reprezintã acþionarul minori-
tar, SIF Oltenia.

Surse din cadrul unitãþii sus-
þin cã singurul care va rãmâne cu
certitudine în noul CA al compa-
niei va fi Dinel Staicu, pentru cã

reprezintã un acþionar ce deþine
22,06% din ACSA. Cei patru
americani înscriºi pe liste ar pu-
tea fi aleºi de cãtre AGA, deoare-
ce reprezintã acþionarul majoritar
Ford. Aceleaºi surse susþin cã Ion
Ion ar urma sã fie scos în afarã.
Dupã ce se alege Consiliul de

Administraþie, ACSA organizea-
zã o AGA extraordinarã, tot as-
tãzi, în care se aprobã modificã-
rile actului constitutiv ºi se împu-
terniceºte CA, printre altele, sã
desfãºoare toate acþiunile de fu-
ziune cu Ford.

Ramona OLARU

Craiovean împuºcat
în Italia

Un craiovean a fost împuº-
cat în cap, în timp ce încerca sã
fure combustibil dintr-un depozit
al unei firme de salubrizare dintr-
un orãºel italian. Incidentul a
avut loc în noaptea de duminicã
spre luni, în localitatea Bitonto,
situatã la aproximativ zece kilo-
metri de Bari. Potrivit presei ita-
liene, trei persoane au fost sur-
prinse în depozitul societãþii res-
pective. Agenþii de pazã au des-
chis focul, iar unul dintre sus-
pecþi a fost ucis pe loc. Cei doi
complici ai acestuia au reuºit sã
fugã.

Cotidianul La Repubblica
menþioneazã cã victima este Se-
bastian Belea, de 31 de ani, din
Craiova. De curând, acesta se
mutase împreunã cu familia în
Italia ºi locuia într-o tabãrã de
romi de la periferia orãºelului
Bitonto. Românul a fost nimerit
în cap de unul dintre cele cinci
gloanþe trase de paznic.

În apropierea depozitului,
poliþia a gãsit o autoutilitarã fura-
tã, înmatriculatã în Germania, cu
care hoþii probabil intenþionau sã
transporte combustibilul.

Adrian DINU
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